
Accesează documentul

FAQ-ul nu este doar un
rezumat de reguli, ci un
instrument practic pentru a
evita blocajele frecvente în
procesul de aplicare. El oferă
soluții punctuale la întrebări
reale apărute în timpul
pregătirii propunerilor și
implementării proiectelor.

Prin structurarea temelor - de
la condiții de participare până
la aspecte financiare și
diseminare - documentul ajută
aplicanții să economisească
timp și să reducă riscul de erori.
Astfel, fiecare organizație poate
transforma incertitudinile în
pași clari și siguri spre o
aplicație competitivă.
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Perioada martie–mai 2026 a fost una de creștere, conectare și
energie nouă. Asemenea naturii care renaște primăvara,
comunitatea proiectului M-HERO a continuat să înflorească prin
activități, instruiri și schimburi valoroase de cunoștințe. Această
ediție surprinde dinamismul echipei, dar și pașii concreți prin
care sprijinim organizațiile să devină mai puternice și mai bine
pregătite pentru competițiile europene.

Fiecare inițiativă — fie că vorbim despre un webinar, un ghid
practic sau o poveste de succes — adaugă o frunză nouă în
„copacul” M-HERO, consolidând rădăcinile colaborării și
deschizând noi drumuri către rezultate durabile.

Pe 9 mai, echipa M‑HERO a fost
prezentă în „Orășelul European” din
Chișinău, celebrând Ziua Europei
alături de comunitate. 
Standul dedicat educației și
cercetării a adus mai aproape
oportunitățile Orizont Europa,
transformând valorile de pace,
libertate și creștere într-un mesaj
de inspirație pentru toți cei
interesați de proiecte europene.

Această ediție evidențiază lansarea
noului document FAQ M-HERO
dedicat programului Orizont
Europa. În interior, veți putea găsi
explicații practice, reguli esențiale
precum și recomandări utile
pentru pregătirea unor aplicații
europene mai competitive

Inside:

RĂSPUNSURI CLARE
PENTRU APLICAȚII
MAI PUTERNICE

O PRIMĂVARĂ PLINĂ DE... M‑HERO!

Sprijinul european transformă
ideile în proiecte reale și aduce
cercetarea mai aproape de
comunitate

Proiectele susținute de Uniunea
Europeană deschid drumuri noi
pentru cunoaștere, colaborare și
progres.

https://ancd.gov.md/sites/default/files/2026-02/DIGITAL%20-%20GHID%20interactiv%20HE_0.pdf
https://horizoneurope.md/sites/default/files/2026-04/Intrebari%20frecvente%20brosura_0.pdf
https://horizoneurope.md/sites/default/files/2026-04/Intrebari%20frecvente%20brosura_0.pdf
https://horizoneurope.md/sites/default/files/2026-04/Intrebari%20frecvente%20brosura_0.pdf


OBSERVAȚII ȘI PLANURI DE
VIITOR

Ne propunem:
Standardizarea procedurilor operaționale ale ONOE
Moldova pentru o eficiență sporită.
Dezvoltarea unui toolkit practic pentru elaborarea
propunerilor competitive, adaptat nevoilor locale.
Facilitarea de noi parteneriate internaționale, utilizând
contactele stabilite în Estonia ca punct de plecare pentru
consorții viitoare.

Din analiza realizată în cadrul acestor
întâlniri — de la funcționarea
sistemelor de informare digitală până
la metodele de stimulare a interesului
pentru STEM (cele patru domenii
fundamentale: Știință, Tehnologie,
Inginerie și Matematică) — se
evidențiază o concluzie clară:
succesul Estoniei rezidă în coerența
serviciilor de suport și în dialogul
constant între mediul academic și
cel de afaceri. Cunoștințele
acumulate în Estonia vor fi utilizate
direct în proiectul M-HERO pentru a
dezvolta instrumente digitale mult
mai eficiente de informare, asistență
tehnică și consiliere personalizată.
Detalii aici.

Tartu – inima academică și strategică: În cadrul vizitei la
Consiliul Estonian pentru Cercetare, delegația a analizat
modelul de coordonare a rețelei NCP și practicile de
gestionare a apelurilor de finanțare. Vizita la Universitatea
din Tartu a oferit exemple practice de sprijin universitar
pentru obținerea granturilor, esențiale pentru
îmbunătățirea serviciilor de consultanță oferite
cercetătorilor noștri.

MODELUL ESTONIAN:
TRANSFER DE EXCELENȚĂ

În perioada 23–26 martie 2026, o
delegație formată din 8
reprezentanți cheie ai sistemului
cercetării, dezvoltării și inovării din
Moldova (incluzând conducerea
Ministerului Educației și Cercetării,
Agenției Naționale pentru Cercetare
și Dezvoltare și echipa de
coordonatori tematici M-HERO) a
explorat ecosistemul de cercetare și
inovare din Tartu și Talin.
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Cronica vizitei: patru zile de asimilare
strategică și tehnologică  
Cronica vizitei: patru zile de asimilare
strategică și tehnologică  

Talin – inovație și antreprenoriat: Agenda a continuat la
Ministerul Educației și Cercetării din Estonia, unde au fost
abordate politici publice și indicatori de performanță. Un
accent deosebit a fost pus pe inovația aplicată, prin vizite
la Universitatea de Tehnologie din Talin, compania
SafePAS și Parcul de știință Tehnopol, vizând sprijinirea
IMM-urilor în accesarea Instrumentului Accelerator al
Consiliului European pentru Inovare.

https://ancd.gov.md/ro/press-releases/delegatia-republicii-moldova-vizita-de-studiu-estonia-pentru-consolidarea


11.03.26 

13.03.26 

26.03.26 

21.05.26 

Focus pe Energie și Climă:
Gazduită de Institutul de Energetică, această
sesiune a vizat apelul Next Generation Climate
Monitoring. 16 specialiști din mediul academic
și privat și-au validat competențele, învățând
să evite erorile frecvente în formarea
consorțiilor și să utilizeze eficient portalul
Funding & Tenders. Detalii aici.

Biodiversitate și Mediu (Cluster 6):
La Institutul de Zoologie al USM, 29 de
cercetători au transformat teoria în practică,
lucrând direct pe un apel real dedicat
protecției habitatelor. Evenimentul a marcat
o prezență remarcabilă a specialiștilor din
ecologie, geografie și genetică. Detalii aici.

Sub titlul „De la idee la proiect viabil”, 17
doctoranzi și cercetători de la USMF
„Nicolae Testemițanu” au explorat, timp de
2 zile, strategii pentru accesarea fondurilor
destinate sănătății, analizând studii de caz
precum proiectul CCI4EU. Detalii aici.

Misiunea CANCER:

O sesiune online dedicată cercetătorilor de
la ASEM a reunit 25 de participanți,
concentrându-se pe navigarea interactivă a
oportunităților oferite de Pilonul II. Audienții
au învățat cum să caute apeluri și parteneri
conform intereselor lor specifice. Detalii aici.

Formarea viitoarei elite academice:

PESTE 80 DE CERCETĂTORI ȘI DOCTORANZI MOLDOVENI GHIDAȚI SPRE SUCCESUL ÎN
CONSORȚIILE INTERNAȚIONALE
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Integrarea Moldovei în Spațiul European de Cercetare (ERA) nu mai este un obiectiv strategic pe termen
lung, ci o realitate construită zi de zi, eveniment cu eveniment. Sesiunile din această primăvară, conduse
de Coordonatorul Pilonului 2, Nicu Vrabie, alături de punctele naționale de contact: dr. Victoria Lisnic
(Cluster 6) și Tatiana Malcova (Misiunea CANCER), au reunit un număr total de 87 de participanți
(cercetători, cadre didactice, doctoranzi și administratori de proiecte) din cele mai importante instituții
academice și medicale ale țării. Acest indicator demonstrează interesul sporit și nevoia acută de ghidaj
tehnic în scrierea propunerilor de succes, prin aplicarea instrumentelor practice de depășire a barierelor
identificate.

Cronica evenimentelor: Excelență în acțiuneCronica evenimentelor: Excelență în acțiune

https://horizoneurope.md/ro/node/956
https://horizoneurope.md/index.php/ro/news/sesiune-de-instruire-privind-consolidarea-competentelor-de-participare-programul-orizont
https://horizoneurope.md/ro/node/967
https://horizoneurope.md/ro/news/sesiune-de-informare-teoretico-practica-privind-programul-orizont-europa-pentru-cercetatorii


SESIUNEA EIC: CATALIZATOR PENTRU
INOVATORI

DEEPTECH ACADEMY: FINANȚARE
PENTRU TEHNOLOGIILE VIITORULUI 

Ai o idee inovatoare în domeniul Deeptech sau
vrei să aplici la un grant Orizont Europa?
Contactează experții ONOE Moldova pentru
consultanță gratuită și revizuirea propunerii
tale! Detalii aici.

La 12 mai 2026, reprezentanții Oficiului Național
Orizont Europa au adus expertiza programului
direct în mijlocul comunității de start-upuri, în
cadrul Deeptech Academy. 
Sesiunea a avut loc chiar înaintea pitch-ului
final al echipelor, oferindu-le un avantaj
strategic esențial. Participanții au fost
familiarizați cu modalitățile de finanțare a
tehnologiilor aflate în faze timpurii de
dezvoltare, criteriile de eligibilitate și structura
unei aplicații de succes. Accentul a fost pus
pe importanța colaborării triple: mediul
academic, sectorul privat și organizațiile de
cercetare. Detalii aici.

Interesul masiv pentru dezvoltarea
competențelor de scriere a propunerilor
demonstrează că Republica Moldova are un
potențial vibrant de inovare, care are nevoie
doar de ghidajul corect pentru a deveni
bancabil la nivel european. 

În perioada 19–20 martie, ANCD, prin Oficiul Național
Orizont Europa, a organizat instruirea dedicată
oportunităților Consiliului European pentru Inovare
(EIC). Evenimentul a reprezentat un succes major,
reunind peste 68 de participanți — un mix dinamic
de cercetători, antreprenori, reprezentanți ai start-
upurilor și manageri de inovare, toți hotărâți să
valorifice fondurile europene.

Ziua 1 (format fizic): participanții s-au familiarizat cu
aspectele tehnice ale portalului EU Funding &
Tenders, învățând să construiască consorții și să
redacteze propuneri competitive.
Ziua 2 (format online): audienții au interacționat
direct cu experți ai Comisiei Europene și beneficiari
EIC, explorând instrumentele Pathfinder, Transition și
Accelerator. Detalii aici.
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Acțiunile de viitor includ continuarea sesiunilor
de tip „laborator de propuneri” și mentorat,
asigurând sustenabilitatea pe termen lung a
investițiilor noastre în capitalul uman.

https://horizoneurope.md/en/he-office
https://horizoneurope.md/ro/news/reprezentantii-onoe-au-prezentat-oportunitatile-de-finantare-europeana-pentru-tehnologii
https://ancd.gov.md/ro/press-releases/republica-moldova-isi-consolideaza-capacitatea-de-inovare-peste-68-de-participanti
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REPERE ALE SESIUNII 

Pe 20 mai 2026, echipa M‑HERO a organizat la
Universitatea de Stat din Moldova o sesiune
practică de instruire dedicată doctoranzilor și
postdoctoranzilor interesați de finanțări
europene. Evenimentul a reunit 59 participanți,
un număr record care confirmă interesul
crescut pentru programul Orizont Europa.

Trainingul a oferit o incursiune aplicată în lumea
finanțărilor europene, cu accent pe bursele

postdoctorale Marie Skłodowska‑Curie.
Participanții au explorat structura programului,

etapele construirii unui consorțiu competitiv,
utilizarea platformei EU Funding & Tenders
Portal, dar și elementele esențiale ale unei

propuneri de proiect – de la Excelență și Impact
până la Implementare și buget.

Prin această sesiune, echipa M‑HERO a demonstrat că
poate conecta tinerii cercetători din Republica Moldova
la oportunități europene reale, oferindu-le instrumente
practice pentru a transforma ideile în proiecte de succes.

CONTINUĂM MARATONUL
După succesul primei sesiuni pentru doctoranzi și postdoctoranzi,
echipa M‑HERO pregătește noi instruiri în iulie și august, dedicate
tinerilor cercetători și aplicanților interesați de fonduri europene.

 Fiți cu ochii noi.

Mai multe detalii

59 pași spre
Orizont Europa

Nicu  Vrabie 
„Sesiunile M‑HERO sunt ocazia de a învăța cum să construiți
propuneri competitive și să accesați finanțări europene.
Participarea vă oferă instrumente practice și exemple reale pentru
a vă dezvolta cariera de cercetător.”

(coordonator Pilon 2 HE)

https://ancd.gov.md/ro/press-releases/doctoranzi-si-postdoctoranzi-de-la-usm-au-invatat-cum-sa-transforme-o-idee-de
https://www.canva.com/design/DAHLEWFh0rI/k0qDYrz_HApS-bJqU17s1Q/edit
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScpRVa-ugJB_TSIU07lbCKbCBRVLxYVvt_1lSl_xNfEBJorVQ/viewform?usp=header


Misiunea Centrului 
este de a îmbunătăți funcționalitatea, autonomia
și calitatea vieții copiilor prin servicii moderne de
reabilitare, intervenție timpurie și tehnologii
asistive, centrate pe copil și familie.

Centrul Republican de Reabilitare pentru
Copii
este o instituție publică fondată în 2006, dedicată
reabilitării pediatrice și sprijinirii copiilor cu
dizabilități și afecțiuni cronice. 

Acronimul proiectului: VIPPSTAR

Durata proiectului: 2025-2028

Topic: HORIZON-HLTH-2024-STAYHLTH-01-02-
two-stage  

Compoziția consorțiului: Rețeaua VIPPSTAR
include 16 organizații 

CENTRUL REPUBLICAN DE REABILITARE PENTRU COPII ÎN ORIZONT
EUROPA: O POVESTE DE SUCCES 

20+ inițiative majore implementate în ultimii 4,5 ani (din septembrie 2021),
proiecte cu Organizația Mondială a Sănătății și instituții europene

1 proiect Orizont Europa în implementare și 3 aplicații depuse în proces
de evaluare

Parteneriate europene cu ELSASS Foundation, PHYSIONET (UK), SCPE și
alte rețele științifice internaționale

ORGANIZAȚIA ÎN CIFRE:

VISUALLY IMPAIRED CHILDREN AND ADOLESCENTS: BRIDGING THE GAP WITH
PERSONALIZED PREVENTION STRATEGIES, TOOLS, APPROACHES, 

AND RESOURCES
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Dacă această istorie de succes a Centrului Republican de Reabilitare
pentru Copii v‑a trezit interes, vă invităm să accesați linkul indicat sau să

scanați codul QR pentru a explora în detaliu parcursul proiectului.

https://cordis.europa.eu/project/id/101156763
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-HLTH-2024-STAYHLTH-01-02-two-stage
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-HLTH-2024-STAYHLTH-01-02-two-stage
https://crrc.md/
https://ancd.gov.md/sites/default/files/2026-06/Istorie%20de%20Succes%20-%20Centrul%20Republican%20de%20Reabilitare%20pentru%20Copii.pdf


VACANȚĂ CU SENS: DESCOPERĂ OPORTUNITĂȚI CU M‑HERO.
SOARE, ENERGIE ȘI NOI ORIZONTURI.

Chiar și în sezonul estival, calendarul european
rămâne activ: Zile de informare dedicate
Sumelor Forfetare (Lump Sum) în Orizont Europa,
MSCA, Zile de informare COST 2026, dar și
evenimente internaționale de brokeraj. Toate
acestea sunt ocazii excelente de a descoperi noi
apeluri, de a înțelege regulile de finanțare și de
a vă conecta la rețele de cercetare.

Urmăriți noutățile, notați-le în calendar și
accesați detaliile prin QR‑codul de mai jos –
pentru a fi mereu pregătiți să valorificați
oportunitățile europene.

Participarea la evenimente de brokeraj Orizont
Europa nu este doar o deplasare, ci o investiție
în viitorul cercetării dvs. Prin această
oportunitate de finanțare, organizațiile din
Republica Moldova pot construi parteneriate
strategice, pot descoperi noi consorții și își pot
consolida vizibilitatea în spațiul european al
cercetării și inovării.

Sprijinul financiar WIDERA, disponibil – până la
1000 EUR/persoană – oferă șansa reală de a fi
parte din rețele internaționale, de a
transforma ideile în colaborări și de a aduce
Moldova mai aproape de Europa prin proiecte
competitive. Echipa proiectului M‑HERO vă
încurajează să profitați de această
oportunitate și să vă conectați la comunitatea
europeană de cercetare.

Nu rata și lansarea noilor apeluri Horizon dedicate inițiativei NEB. Accezează-le AICI.

RĂMÂI CONECTAT CU M-HERO

Pentru a rămâne la curent cu apelurile,
instruirile și oportunitățile Orizont Europa,
vă încurajăm să distribuiți acest newsletter
și codul QR tuturor celor interesați.
Abonarea prin formular este necesară
pentru a primi toate edițiile newsletterului
M-HERO.
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https://ancd.gov.md/ro/press-releases/ancd-anunta-oportunitatea-de-participare-la-evenimente-de-brokeraj-cadrul-0
https://ancd.gov.md/ro/press-releases/ancd-informeaza-despre-lansarea-noilor-apeluri-horizon-europe-dedicate-initiativei
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